

MORAL Y "CINE"

(Continuación)

La pantalla cinematográfica es espejo y es ventana; lo primero, en cuanto trata de reproducir escenas, costumbres, ambientes, relaciones, etc., etc., pretendiendo tomarlos de la vida misma; ventana, en cuanto permite nos asomemos a cuanto se pretende sea reproducción de la vida misma, inyectándolo —permítasenos la frase— en nuestra conciencia, grabándolo en nuestra experiencia e influyendo en nuestro ánimo mediante la serie concreta de ejemplos brindados.

Cuanto contemplamos en el «cine» es asimilado rápida e insensiblemente por nuestro espíritu a través de nuestros sentidos, pasando a formar parte de nuestro yo espiritual. Y unas veces esta experiencia queda inerte, inoperante, olvidada; pero otras, y aquí está el peligro, se incorpora definitivamente a nuestro ánimo, tratando más tarde de manifestarse, consciente o inconsciente, mediante actividades vertidas al exterior por medio de nuestra volición. Esto es cuanto queremos expresar cuando afirmamos: el «cine» enseña.

Por lo tanto, es imprescindible que el «cine» enseñe, grabe en nosotros el deseo de amar lo bueno tanto como de rechazar lo malo. Mas para ello ha de distinguirse previa y certeramente qué es lo malo y qué es lo bueno.

Contrariamente a la difundida opinión de muchos de esos «expertos» de la cinematografía, quienes no dudan en reflejar sus ideas en los «films» de que son autores, por «lo bueno» no podemos considerar, como pretendía el filósofo Saint-Lambert, lo que se adapta y es admitido por las costumbres (tesis, por ejemplo, del «film» «Pasión que redime», del director Robert Stevenson). Tampoco podemos transigir con Adam Smith —primero, filósofo, autor de la llamada doctrina de los «sentimientos morales», y más tarde famoso economista—, para quien lo bueno era, ni más ni menos, lo que nos resulta simpático (defecto en el cual incurria la película «Pancho Villa», empeño en mostrarnos y hacernos agradable el repugnante tipo del cabecilla mexicano), Menos aún podemos tolerar la postura de Hartmann y tantos otros, quienes aseguraban muy formalmente que el bien es sólo el resultado de las apreciaciones hechas según el grado de evolución alcanzado por las sociedades: es decir, una especie de teoría darwinista aplicada a la ética. (Como muestra, podríamos citar el «film» «Hechizo»). Por último, también hemos de rechazar de plano la postura de otro filósofo-economista, Bentham, cuya definición del bien carece en absoluto de espiritualidad, pues resulta ser solamente lo útil, lo que nos proporciona satisfacción. (Tesis de la película «Ninotchka», que nos presenta a la protagonista seducida no por la espiritualidad del mundo occidental, sino por el goce sensual de los artículos de lujo y molición existente en el ambiente de millonarios en que la sitúan).

Luego si lo bueno, el bien, no puede ser ni lo indicado por las costumbres, pues éstas son mutables y el bien es concepto eterno: ni lo que resulta simpático, ni pobre criterio para enjuiciar trascendental verdad; ni lo que nos es útil, regla harto materialista para decidir sobre cuestiones del espíritu, ¿qué es lo bueno entonces? ¿en qué consiste el bien? Pues no se crea es tan difícil acertar. Lo conseguiremos en cuanto, en contra de lo hecho por los autores citados, nos acordemos de la existencia de Dios. Nuestro insigne Balmes nos lo describe con la sencillez de las verdades: «Se dice que es bueno lo que es conforme a la razón, lo que se hace con arreglo a la Ley eterna, lo que es agradable a Dios...; lo que, si bien expresa diversos aspectos de una idea, no significa nada diferente en cuanto se trata de explicar los cimientos del orden moral» («Filosofía fundamental», cap. XIX, pág. 248, libro X, tomo IV).

(De «S.I.P.E.»)

(Terminará)

Los camineros piden mejoras colectivas

Una Asamblea Nacional del Cuerpo de Camineros se ha celebrado durante la semana actual en Madrid y a ella han asistido representantes de todas las provincias de España, para estudiar las aspiraciones corporativas y otros problemas de interés.

Las conclusiones que han sido elevadas a la Superioridad son las siguientes:

Primera. — Aumento de sueldo, ya que a otros Cuerpos se le ha aumentado recientemente.

Segunda. — Plus de carestía

de vida.

Tercera. — Bienios o quinquenios.

Cuarta. — Que se active la resolución de los expedientes relativos a los beneficios del Plus de Cargas Familiares.

Quinta. — Que se abonen las cuotas patronales correspondientes al Montepío.

Una Comisión de asambleístas fué recibido por el Ministro de Obras Públicas, conde de Vallesano.

El Luchador

1 de Diciembre de 1951

PALMA DE MALLORCA

Año XVIII — Núm. 1014

VIDA AVENTURERA DE FRANCIS THOMPSON

En la primavera de 1888 apareció misteriosamente sobre el escritorio del editor de la revista católica inglesa «La alegre Inglaterra» un sobre sucio y sin estampillado en cuyo interior se hallaban algunos pedazos de papel también sucio y ajado.

Al examinar el extraño contenido del sobre, el editor, halló que contenía un poema a Nuestra Señora titulado: «La pasión de María». El editor de la revista mencionada era Wilfrid Meynell, un hombre de grandes luces, esposo de una de las más famosas poetisas inglesas, Alice Meynell.

Ambos reconocieron inmediatamente que el poema que había llegado a sus manos tan extrañamente había sido escrito por un poeta de méritos nada comunes. Trataron de ponerse en contacto directo con él, pero en el manuscrito no figuraba dirección alguna, a excepción del sello de la oficina de correos de Charing Cross, Londres.

Decidieron entonces dar a publicidad el poema, no sólo por sus méritos intrínsecos, sino con la esperanza de que el autor se diera a conocer al reclamar sus honores. Algunos días más tarde alguien llamó a la puerta del señor Meynell, y al dar éste su permiso para que entrara el visitante la puerta se abrió tímidamente. Apareció una mano que desapareció inmediatamente y la puerta se cerró sin que nadie entrara en la habitación. La puerta volvió a abrirse y una vez más a cerrarse en la misma forma misteriosa. Sólo después de abrirse una tercera vez entó «un hombre que más bien semejaba un aparecido. No esperaba ver una figura semejante: más andrajoso que un mendigo, sin camisa bajo la chaqueta hecha jirones, con los desnudos pies metidos en unos zapatos sucios y rotos». La verdad es que Wilfrid Meynell sólo atinó a mirarlo boquiabierto, sin poder decir palabra alguna.

Así fué descubierto Francis Thompson, el más extraño a la vez que el más destacado poeta católico de habla inglesa de la era moderna. Como tributo a su talento inigualable y su extraordinaria carrera, se ha inaugurado recientemente en su ciudad natal una exposición relativa a su obra, exposición que se alberga en la biblioteca pública de Preston, ciudad del condado de Lancashire, en el norte de Inglaterra.

Fracaso y enfermedades que atribularon al poeta

Francis Thompson era hijo de un médico que se había convertido al catolicismo, y que ejercía su profesión en Preston.

El joven Francis se educó en Ushaw, famoso colegio y seminario católico del norte de Inglaterra. Fué allí que por primera vez se despertó en su espíritu una tendencia mística que lo llevó a probar su vocación para el sacerdocio. Empero, con-

vencido de que no estaba destinado a la vida religiosa, decidió estudiar para médico, cursando estudios en el Colegio Owers, de la universidad de Manchester. Más su espíritu soñador y místico le impidió concentrarse lo suficientemente en sus estudios, con el resultado de que fracasó en los exámenes. Este fracaso, y las enfermedades de que era víctima frecuentemente, le indujeron a buscar solaz en el opio; más tarde, la creciente sensación de inutilidad que lo embargaba lo llevó a abandonar su hogar y dirigirse a Londres.

Al hallarse sólo en la extraña ciudad, su condición empeoró; trató de ganarse la vida mediante el desempeño de toda suerte

de trabajos que le eran completamente ajenos, llegando a desempeñarse hasta como zapatero y más tarde, como comerciante en libros de segunda mano. Con frecuencia solía verse por las calles de Londres cargando al hombro un saco lleno de libros. Su temperamento era tan poco práctico que lo impulsaba a buscar trabajo de una naturaleza completamente ajena a sus cualidades, fué causa de que fuera despedido constantemente del empleo.

Thompson se convirtió entonces en un vagabundo de la ciudad, llegando hasta a ser expulsado de la biblioteca pública, a

(Termina en la 4.ª pág.)

EL ILUSTRE ESCRITOR E HISTORIADOR INGLÉS CRISTOBAL DAWSON, EN MADRID

por LUIS PAUL CONDE

El encuentro a Mr. Dawson en el Instituto Británico donde el ilustre escritor pronunciará varias conferencias. M. Dawson está sentado en un cómodo sillón junto a la biblioteca y aprovecho esta rara ocasión de encontrarlo solo —tal es el cúmulo de sus amistades y admiradores que acuden a saludarle— para invitarle a que me haga unas declaraciones.

Accede gustoso con su amabilidad característica y mientras ordena unos papeles que tiene extendidos sobre una mesa auxiliar, puedo observarlo con detenimiento.

La expresión de su rostro es de una viveza, extraña en los 60 años que representa. Pero lo que más resalta de su rica personalidad son sus ojos. Al mirar, y a pesar de unos amplios lentes que les protegen, parece profundizar en cuanto observan. Su mirada impone respeto al pensar que esos ojos han penetrado en los más recónditos misterios de la historia de los siglos.

Mr. Dawson está en posesión de las más precladas distinciones otorgadas en Inglaterra a la investigación científica y pertenece a la Royal Academy.

—Mr. Dawson, quiere hablarme de sus primeros estudios?

—Me educué en el Colegio de Winchester, aunque no cursé los estudios superiores en el mismo, sino en el Trinity College de Oxford. Allí empecé a estudiar con preferencia las relaciones entre religión, sociología y cultura.

—Tareas a las que ya consagraria su vida...

—Es cierto. Mi vocación fué debidamente encauzada por el eminente economista sueco Gustav Cassel, del que fui alumno particular por espacio de más de un año.

—¿Cuándo empezó a escribir?

—Escribir, he escrito siempre. Publicar libros a partir de mi profesorado durante doce años en el Instituto University College de Exter.

—¿Cuáles son los más conocidos?

—«The age of the gods», «Progres and religion» y «The modern dilemma», a mi juicio.

—¿Traducidos al español?

—Fragmentariamente, sí.

Hacemos una pausa. Tras ella, pregunto.

—Dígame profesor, Dawson como ve usted el panorama actual de la humanidad?

El ilustre historiador fija sus ojos en un cuadro pero su mirada parece perdida en lejanías imperceptibles. Luego, pausadamente, responde:

—En mi libro «The modern dilemma» hablo ampliamente sobre ello y expongo mi punto de vista. Creo que hemos llegado a nuestro estado presente, únicamente por nuestra incapacidad para actuar por el abandono de la parte espiritual y religiosa en beneficio del egoísmo más grosero.

—¿Lo considera usted inevitable?

—Como hombre cristiano no soy fatalista y no considero inevitable nuestro trágico destino. Pero solamente por medio de una acción resuelta podremos salir de él.

—A su juicio ¿a qué se debe principalmente esta angustiosa situación la que atraviesa el mundo?

—La civilización occidental ha despertado al Oriente de su viejo letargo de siglos. Ha proporcionado armas e ideas a los viejos pueblos, sin que éstos fueran capaces de asimilarlas ni de emplearlas.

(Continúa en la última pág.)

NOTICIARIO

EN COMPRIMIDOS

Día 19 noviembre

Los delegados aliados aceptan la propuesta de los rojos en Corea sobre la línea de demarcación provisional. Se propone una tregua de 30 días. Hoy se ha iniciado en la O. N. U. el debate sobre la propuesta occidental de desarme. El departamento de Estado de Washington manifiesta que los EE. UU. no reconocerán al rey de Egipto como soberano del Sudán. No se encuentra rastro del acorazado brasileño «Sao Paulo» de 19.000 toneladas. Ridgway confirma el informe de Hanley sobre asesinatos en masa de prisioneros aliados.

Día 20

Hubo nuevos choques armados en Ismalia entre soldados británicos y egipcios. El número total de muertos es de 14 y el de heridos es de 25. Eden inicia en los Comunes el debate sobre política exterior. En su discurso dice que «si la perspectiva es grande e incluso peligrosa, de ninguna manera es desesperada». Los comunistas, en Corea, han pedido dos días de plazo para propuesta aliada de armisticio. A causa de las inundaciones han muerto en Italia más de cien personas y se calcula en 200.000 mil millones de liras los daños causados.

Día 21

Adenauer y Mc Cloy han llegado a París y han conferenciado con Acheson Eden y Schuman. Los egipcios han dispensado a Mussadeq un grandioso recibimiento con ocasión de su regreso de Norteamérica al Cairo. Los comunistas checos preparan la supresión del descanso dominical con obligación de trabajar gratuitamente a favor del Estado. La Comisión política sigue la discusión sobre el plan occidental de desarme. Han intervenido Brasil, Perú, Haití y Persia en favor de la propuesta de paz.

Día 22

Las aguas del Po amenazan con causar nuevos desbordamientos. El Gobierno Plevin ha obtenido la confianza de la Asamblea por 247 sufragios contra 220. En Egipto se declara que sólo se aceptaría el plan definitivo del Oriente Medio bajo la égida de la O. N. U. Se reproducen los actos violentos en zona del Canal Suez. Rusia presenta una protesta por la consignación en Washington de fondos para actividades subversivas en la U. R. S. S.

Día 23

Pío XII pronuncia un trascendental discurso en la Academia Pontificia de Ciencias, versando sobre «sobre la prueba de la existencia de Dios a la luz de la ciencia moderna». Truman y Churchill se reúnen en Washington el 3 de enero iniciando conferencias sobre estrategia militar y patriótica. Mussadeq y Nahas Bajah firman una declaración conjunta. Acheson, Eden y Schu-

man radaetan con Adenauer una declaración acerca del futuro de Alemania. En Corea no se ha llegado a un acuerdo en las negociaciones de tregua.

Día 24

Mussadeq es recibido en Teherán con grandes gritos de júbilo, habiéndose sacrificado centenares de cabezas de ganado para celebrar su regreso. Egipto solicita que una potencia neutral medie entre Oriente y Occidente para llegar a un entendimiento sobre el desarme y salvaguardar la paz. Se ha llegado a un acuerdo entre aliados y comunistas sobre la cuestión de la línea de alto el fuego en Corea. Acheson llega a Roma para asistir al Congreso de la N. A. T. O. Adenauer ha regresado a Bonn.

Día 25

Truman ha ordenado la cancelación de concesiones comerciales con Rusia y con Polonia. El Presidente de Filipinas ha reorganizado su gabinete para reforzarlo. Vichinsky pronuncia otro discurso de dos horas, provocando comentarios pesimistas. La Agencia Reuter afirma que la posición internacional de España mejora de cada día. Son relevadas de Ismalia las fuerzas egipcias que lucharon con los ingleses.

Por España

Se desvirtúa una nota dirigida a las Naciones Unidas, sobre supuestas ejecuciones de obreros en Barcelona, ya que se trata de comunistas que aun no han sido juzgados.

Con toda normalidad se han celebrado las elecciones de concejales por los sufragios emitidos por los cabezas de familia.

En el último Consejo de Ministros se acordó la aplicación de cien millones de pesetas para la construcción de obras y viviendas rurales. Se aprobó también el proyecto de ley para dotar al Patrimonio Forestal de medios para la repoblación.

Llegaron a Madrid seis diputados norteamericanos, entre ellos el Subsecretario adjunto de Estado.

El Ministro de Industria Excmo. Sr. D. Joaquín Planell, pasó a Barcelona para presidir los actos conmemorativos del primer centenario de la Escuela de Ingenieros Industriales. Pronunció un importante discurso sobre las perspectivas que se ofrecen a la industria nacional.

El nuevo Obispo de Sigüenza Dr. don Pablo de Gupide y Beope, hizo su entrada oficial en la diócesis.

A consecuencia de las copiosas lluvias los embalses han aumentado. Actualmente las reservas hidroeléctricas aseguran la energía eléctrica de la capital de España por un año.

En toda la nación se conmemoró el aniversario de la

Santo Evangelio

Dominica I de Adviento

San Lucas XXI-25-33

En aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulos: Véranse fenómenos prodigiosos en el sol, la luna y las estrellas; y en la tierra estarán consternadas y atónitas las gentes por el estruendo del mar y de las olas; secándose los hombres de temor y de sobresalto por las cosas que han de sobrevenir a todo el universo; porque las virtudes de los cielos o esferas celestes estarán bamboleando. Y entonces será cuando verán al Hijo del hombre venir sobre una nube con grande poder y majestad. Como quiera, vosotros, fieles discípulos míos, al ver que comienzan a suceder estas cosas, abrid los ojos alzad la cabeza, (estad de buen ánimo), porque vuestra redención se acerca. Y propúsoles esta comparación: Reparad en la higuera y en los demás árboles; cuando ya empieza a brotar de sí el fruto, conocéis que está cerca el verano. Así también vosotros, en viendo la ejecución de estas cosas, entended que el reino de Dios está cerca. Os empeño mi palabra, que no acabará esta generación hasta que todo lo dicho se cumpla. El cielo y la tierra se mudarán, pero mis palabras no fallarán.

Calendario

Día 2 de diciembre. Domingo I de Adviento. Santa Bibiana mr. Lunes 3. S. Francisco Javier. Martes 4. Santa Bárbara, Patrona de los Artilleros y San Pedro Crisólogo. Miércoles 5. Stos. Sabas, abad y Dalmacio, ob. Jueves 6. San Nicolás ob. y cfr. y Sta. Gertrudis, vg. Viernes 7. San Ambrosio ob. y Dr. Sábado 8. La Inmaculada Concepción de María, Patrona de España.

Youghourt DANONE Controlado bajo el microscopio

muerte de José Antonio. En el Escorial presidió las honras fúnebres el Jefe del Estado Generalísimo Franco.

Han sido generalmente divulgadas por la prensa diaria las interesantísimas conferencias que dió en el Ateneo de Madrid el Ilmo. Sr. D. José M. Sánchez de Monain, Director de Enseñanza Media, sobre la proyectada reforma del Bachillerato, según la cual durará seis años, se bifurcará después del cuarto año, en que se terminará un Bachillerato elemental y se mantendrá el Examen de Estado algo modificado.

EN ESTA SEMANA

¿Qué ha sucedido en Mallorca?

Que nuestro amado Obispo tuvo la juventud palmesana de ambos sexos, pendiente de su insinuante y paternal palabra en cuatro ocasiones distintas, con otras tantas conferencias, que fueron ávidamente seguidas por los jóvenes de nuestra ciudad que llenaban de bote en bote nuestra Santa Iglesia Catedral Basílica.

Que en el Círculo Mallorquín dió una muy interesante conferencia sobre «Juan Alcover y sus Poemas Bíblicos», el vate catalán don Manuel Beltrán Oriola.

Que el pasado domingo empezó la efectividad de la disposición de nuestro Prelado en que se ordenaba que en todas las misas que en cualquier iglesia de Mallorca se celebre en todos los domingos y días de precepto del año, después del Credo se suspenda la celebración del santo Sacrificio por lo menos por un cuarto de hora, para que el pueblo fiel escuche la palabra de Dios en instrucción catequística. En el primer día se dió lectura a la exhortación pastoral.

Que el Servicio Español del Magisterio organizó varios actos en honor del Patrono del Magisterio, San José de Calasanz: Misa solemne en San Francisco con asistencia de Maestros y alumnos; festival cinematográfico y recepción de Delegados y Maestros afiliados.

Que en la Catedral se celebró solemne sufragio para el alma del Príncipe Luis Chigi-della Rovere Albani, fallecido en Roma.

Que también en nuestra ciudad se conmemoró con gran solemnidad el XV aniversario de la muerte de José Antonio Primo de Rivera.

Que el domingo se celebraron en toda la isla las elecciones de concejales para el tercio de la representación familiar.

Que han sido creadas dos Agencias Postales de Correos en Palma: una en las Avenidas y otra en el Terreno.

Que la Diputación Provincial se reunió en sesión ordinaria y acordó admitir la renuncia del médico interno del Hospital, don Juan Valenzuela; admitir las solicitudes para tomar parte en las oposiciones de Médicos Jefes Clí-

PROXIMOS PARTIDOS DE LIGA



I DIVISION DE LIGA 1951-52

R. Madrid	Celta
Zaragoza	Santander
Barcelona	Sevilla
Gijón	Los Palmas
R. Sociedad	At. Tetuán
Valladolid	Español
Valencia	At. Bilbao
Coruña	At. Madrid

Youghourt DANONE Alimento de Campeones

II DIVISION DE LIGA 1951-52 (Grupo primero)

Lucense	Ferrol
Baracaldo	Lérida
Tarragona	Badalona
Caudal	Osasuna
Alavés	Oviedo
Logroñés	San Andrés
Torrelavega	Sobadell
Orensana	Huesca

II DIVISION DE LIGA 1951-52 (Grupo segundo)

Melilla	MALLORCA
Murcia	Levante
Córdoba	Plus Ultra
Granada	Alicante
Hércules	Linense
Salamanca	Málaga
Mestalla	Cartagena
At. BALEARES	Alcayono

Youghourt Danone Exquisito desayuno y merienda

III DIVISION DE LIGA 1951-52 (Grupo tercero)

Tarrasa	Binefar
Granollers	Gerona
MANACOR	Manresa
San Martín	E. Industrial
Igualada	Europa
Mataró	MAHON
Tárrega	Sans
Tortosa	Escorçioza

nicos de la Clínica Mental de Jesús y Casa Provincial de la Misericordia; designar a don José Clar Bordoy y a don Bernardo Ripoll Serra, médicos interinos del Hospital y se aprobó el presupuesto del culto para 1952 de la iglesia del Santo Hospital. Se enteraron de un donativo de D. Juan March Servera, de 50 mantas de lana, y que el presupuesto de la nueva Prisión provincial asciende a 5 381.451-08 ptas.

SUMINISTROS FRAU

Plaza S. Antonio, 17-18 y 19 PALMA

Bernardino Seguí Garriga

Contratista de obras · Estructuras · Cemento armado presupuestos · Canteras · Piedras Calizas · Machacas · Grayillas

Matías Montero, 20 Teléfono 2466

ESPECTACULOS Por fin se ha descubierto el aparato individual para volar

CRITICA DE PELICULAS

EL ULTIMO ESTUARDO

Su argumento evoca la hazaña llevada a cabo por el último heredero de los Estuardos para intentar reponer a su padre en el trono de Inglaterra cuyo propósito tiene que abandonar al ser vencido por el poder reinante.

Su acción es lenta por diluirse en un diálogo excesivamente frondoso que hace perder el interés. Discreta la interpretación y bellas algunas fotografías de exteriores de la dulce Escocia, en buen tinte color.

Ligeros defectos morales, desdibujados por el propio ambiente histórico de la cinta; por lo cual puede ser vista por jóvenes.

Youghourt DANONE

Contra digestiones pesadas

SURCOS

La tragedia de una familia campesina que abandona el terruño para la conquista de la capital y de la que, salvo dos, todos caen moral y físicamente en el torbellino del asfalto, es el tema de esta película. Su propósito es noble, pero ha sido llevado a la pantalla con exageración de tipos y ambiente que la desfigurán y casi puede decirse que consigue un efecto contrario. Y es lástima, porque la cinta no carece de detalles bien conseguidos técnicamente.

Pero en la parte moral se acumula tanta maldad y se expone de una manera tan cruda y, en ocasiones tan repelente, que resulta demoleadora, gravemente peligrosa aún para públicos formados.

LA NIÑA DE LA VENTA

El dueño de unas factorías pesqueras envía a su sobrino a un pueblo almadrabero para que investigue ciertas anomalías que, al parecer, comete el patrón de pesca, incluso contrabando; pero el tal sobrino queda prendado de las gracias de una ventera, que la había ayudado en sus investigaciones.

Sin trascendencia, esta película marca un avance en el procedimiento de «cinefotocolor» que como en el valor interpretativo de Lola Flores, más cuidada y acertada; las canciones y la música lo mejor de la cinta; bien dirigida y apta para la juventud.

CUATRO EN UN «JEEP»

De nuevo el problema—esta vez en Viena—de las capitales divididas en sectores y regida por los distintos ejércitos internacionalizados.

Ante uno de tantos casos que pueden presentarse, el de una mujer que espera la repatriación de su marido y al que buscan los rusos por haberse fugado días antes del campo de concentración, se advierten las opuestas reacciones de la patrulla y en tanto el sargento americano protege desde el primer momento a la desventurada mujer y el francés y el inglés le ayudan por simpatía, el ruso persiste en la «caza» y en el ciego cumplimiento de las órdenes recibidas.

Depuradas la dirección, interpretación y fotografía.

No cabe en esta película objeción alguna en el terreno moral, pero mantenemos el criterio de que nuestros jóvenes tienen después tiempo sobrado para enfrentarse con estos temas sombríos que la vida ofrece.

ALAS DE AMANECER

El casamiento de un aristócrata irlandés con una gitana que queda viuda a los pocos meses, da origen, después de tres generaciones, a una nueva historia de amor que transcurre en nuestros días y sirve de pretexto para presentarnos un documental de la famosa carrera del Derby, en el Hipódromo de Epton.

Esta película, estrenada en 1943 con el título «Eso que llaman amor» fué una de las primeras hechas en tinte color y acusa ahora, por tanto, su antigüedad en los procedimientos técnicos.

En el aspecto moral, el equivoco del sexo plantea algunos lances de tono picaresco, aunque presentados con corrección. No es propia para la juventud.

Youghourt DANONE

Desayuno para todos

MARIA DE LA O

Las desgracias que atrae el matrimonio de una gitana «calé» con un pintor, repercuten en su hija a la que, con miras nada altruistas, adopta una «faraona» al tener que huir el

CRISTALERIA BALEAR

FABRICA DE ESPEJOS Y TALLER DE BISELADOS

Avenida. Gral. Primo de Rivera, 51 - Tel. 1965 - PALMA

Materiales para Edificaciones, S. A.

Avenida Alejandro Rosselló, 14 REPRESENTACIONES EXCLUSIVAS DE: CEMENTOS FRADERA, S. A. ROCALLA, S. A. Y Azulejos J. B. Segarra Berna

padre, tauto de la justicia como de los sitanos. A su regreso, pasados muchos años, la búsqueda de su hija da lugar a un equivoco tan absurdo como repelente. Y con esto, todo el convencionalismo y «pandereta» que pueda desearse.

Película antigua, acusa los defectos en técnica e interpretación, propios de la época.

La celidad moral de sus personajes y ambiente en que se mueven, obligan a mantener la clasificación de «peligrosa» para todos que ya se dió al estrenarla.

Calificación de otras películas

- El Farol azul 3
- Secreto de Estado 2
- Mundos opuestos 4

HULES Y TAPETES - Amiantos y Empaquetaduras-TUBOS Y MANGUERAS-Reparación de Neumáticos y Cámaras (LA CASA DE LAS GOMAS)

CASA CODINA

(Junto al Borne) PALMA



Productora Tocinera S. A.

ELABORACION DE PRODUCTOS DEL CERDO IMPORTACION Y EXPORTACION FABRICA en: Barcelona-Balenya, Zona Vich Manacor, Baleares

FABRICA DE ALPARGATAS Catalá y Riutort

Lonjeta, 14 - Teléfono 1715

RIERA Fundición Mallorquina, S. A.

Casa Fundada en 1890 Grandes Talleres de Construcción y Reparación de Maquinaria Fundición de hierro, metales y aleaciones Maquinaria agrícola - Mecánica y de precisión Forja - Soldadura eléctrica y autógena, etc Instalación y Reparación de Motores a Gas, Diesel y semi Diesel

Tall. y despacho: Héroes de Manacor, 78 al 84 Teléfono 1916 - PALMA DE MALLORCA

MIEL Artículos de cerería, lamparillas, bloc de cera de 6 - 8 y 10 horas de duración excelente, pura de Espliego y Romero LA MERCED Merced, 45 PALMA

PABLO Y BARTOLOME MELIA TALLERES DE Maquinaria Agrícola General Goded, 22 - Teléf. 18 y 19 PORRERAS (Mallorca)

WASHINGTON.— Según informaciones recibidas de Los Angeles, la Marina de los Estados está ensayando actualmente un nuevo descubrimiento que no es sino la realización del soñado hombre con alas al estilo fantástico "Duk Rogers", americano, hombre cohete, que tanto hemos visto en las películas. El nuevo invento es lo que podríamos llamar un cinturón volante o una especie de helicóptero individual, que permite los vuelos individuales, con la mínima expresión de maquinaria. El aparato en su totalidad, pesa menos de cien libras. Consta de un motor de doble hoja, en cuyos extremos van acoplados dos pequeños motores de propulsión a chorro, que son lo que hacen girar, a manera de las carcasas de las ferias españolas. El control consta de una sencilla palanca en conexión con un diminuto timón colocado a la espalda y un pequeño acelerador al lado de dicha palanca. Todo el aparato se acopla al cuerpo atado con correas y va unido a un sillín como de bicicleta, en el que el cuerpo descansa al elevarse. El despegue y aterrizaje se hace sobre los propios pies del piloto. No tiene fuselaje alguno, sino que el piloto lleva un vestido especial de plástico para defenderse del viento y una especie de parabrasis parecido al de las motocicletas. El combustible va en un depósito adosado a la espalda y sube por el mismo tubo que soporta el motor, siendo una simple mezcla de gasolina refinada. Con el referido aparato se puede aterrizar y despegar verticalmente y hacer vuelo horizontal una vez que se está en el aire a una velocidad de 115 kilómetros por hora. Su inventor ha sido Golbert Magill y la explotación de este helicóptero

individual la va a hacer la "Rotor G" Incorporated". La importancia que el referido invento tiene, es grande, si consideramos su aplicación a la infantería en la guerra. Uno de los mayores inconvenientes en el avance de un ejército al enfrentarse con el enemigo: son ventajas de que es plegable y abulta tan sólo como una tapa de escritorio. En cuanto al precio se ha tenido en secreto pero se sabe que valdrá pocos centenares de dólares. La Prensa americana ha publicado interesantes reportajes sobre el invento, con profusión de fotografías e ilustraciones. La gente ya empieza a hacer sus cálculos para comprarse uno de esos aparatos y gozar del vértigo de la altura como los pájaros. Cuando se ponga a la venta, que aún tardará, pues lo que de momento es un invento militar aplicable al ejército solamente. Y las compañías de automóviles comienzan a temblar porque al parecer este medio de transporte va a superar todo lo imaginable y ofrece además garantías de aparcar fácilmente. Deja el artefacto volador en un rincón en el guardarropas como si se tratara del paraguas, siempre es mucho más cómodo que dar vueltas a la manzana, para encontrar un sitio donde dejar el coche, cuando vamos al cine o a un concierto.

Hotel PERU
PROPIETARIO: JUAN SANSÓ
CALEFACCION CENTRAL
AGUA CORRIENTE
CALIENTE Y FRIA
PLAZA PALOU Y COLL, 18
PALMA DE MALLORCA

R. S. Hípica de Mallorca
Mañana Domingo
Sensacionales Carreras
¡Deportividad! ¡Emoción! ¡Belleza!



Para Anuncios
dirigirse a
Publicidad Ferrer
Pl. Marqués del Palmer, 18
PALMA DE MALLORCA

Sus ojos debe únicamente confiarlos al oculista
Sus gafas a firma de toda solvencia
LA CASA HIJO DE D. Tort y Matamala
General Goded, 14 - Teléfono 2170 - Palma de Mallorca
LE SERVIRA CON TODA ESCRUPULOSIDAD

Ahí va eso

A veces las Musas nos hablan quedamente; otras se atropellan. Cuando las ideas se nos vienen al conjuro de esas "diosas" — tan vanidosas siempre — si no tenemos tiempo de atraparlas al vuelo para estereotiparlas inmediatamente, bien podemos decir que soñamos. Pero lo lamentable es que las ideas se nos ocurren cuando vamos a acostarnos. Digo esto porque la otra noche se me vinieron la mar de ideas sugeridas por esas dichosas Musas. Creo que de haber podido dan nota taquigráfica de cuanto se me venía a la mente hubiera entonces el mejor de los mejores discursos. Hasta me vi rodeado de un auditorio selectísimo, de un salón vasto adornado con flores de bellas columnatas en los pórticos y de un ambiente perfumado. Aquello era portentoso. Yo, habla que te habla. Los aplausos se sucedían y yo me entusiasmaba. El auditorio no pestañeaba. Creo hablaba de nuestra ciudad transformada. Bella. Más Mediterránea que nunca. Estupendamente caldeada por un sol rutilante y africano. Gente extraña, costumbres exóticas; cosmopolitismo; despreocupaciones. Aires nuevos, como los paseos. Pero... más allá del telón rosado veía también alguna que otra mancha: la incongruencia de nuestro ensanche; los marchitos jardines; la falta de aseo urbanístico. La tremenda peaje de los faros muertos en la negrura de la noche; los estruendos de las motos, la falta de urbanidad de ciertos muchachotes incapaces de seguir el ritmo de la circulación, las calles a plena traumática ficción de trincheira levantada, etc., etc... Pero me consolaba ante el hecho de que también la juventud acudía en tropel a escuchar la palabra de su Pastor, en la Catedral. Movimiento de una sangre jamás estéril y pródiga en sacrificio y heroicidades.

Luego sucedíanse las ideas en torno a las promesas de un pueblo en cántico fervoroso, misionario.

¡Cuán bellas palabras me proporcionaban las Musas! Y, mi auditorio seguía aplaudiéndome. Tanto que me emocioné de veras.

Más, quedé dormido. ¿Por que no tendría yo a la cabecera de mi cama un aparato magnetofónico?

Y es que las Musas se hallan atrasadas, debieran tener presente que uno ha de tener las ideas cuando se tiene al alcance un aparato dispuesto a recoger las ideas, no una cama y un sueño terrible.

PETRONIO

REDACCION Y ADMINISTRACIÓN
Fortuny, 1 — Teléfono 2413.
Horas de oficina: de 9 a 1
PRECIO: 0'60 Ptas.
FRANQUEO CONCERTADO

Egipto La decisión de lucha y unidad

EL CAIRO. — El jefe del Gobierno, Nahas Baha, ha declarado que Egipto está decidido a utilizar todos los medios políticos y los prácticos para arrojar a las fuerzas inglesas de la zona del Canal de Suez y para establecer la unidad entre Egipto y el Sudán.

En la primera entrevista exclusiva concedida a una agencia de información desde que denunciado el Tratado de 1936 y la iniciación de los incidentes en la zona del Canal hace cinco semanas, el jefe del Gobierno egipcio declaró que la actitud de su país ha sido ya definida. Insistió en que el Tratado de 1936 está ya muerto y que ninguna fuerza en la tierra lo podrá resucitar. Añadió que no confía en la mediación, pero que cualquier intento basado en el entendimiento de las dos potencias de Egipto será bien recibido.

“Los acontecimientos actuales indican hasta qué punto ha empeorado la situación en las relaciones entre Egipto e Inglaterra. Los actos hostiles armados cometidos por las fuerzas inglesas en la zona del canal contra los ciudadanos desarmados, actos de pillaje, ocupación de servicios públicos y requisas de suministros continúan en forma sistemática”.

En cuanto a las medidas que piensa tomar, manifestó: “El pueblo y el Gobierno están decididos a luchar constantemente por medios políticos y prácticos hasta la consecución completa de nuestros derechos referentes a la evacuación y unidad de nuestro territorio. Con la anulación del Tratado de 1936 y la del

El ilustre escritor...

(Viene de la 1.ª pág.)

Mr. Dawson calla. Parece abstraerse en sus pensamientos. Respeto su silencio, que rompe para decirme:

—La tradición cristiana no ha sido abandonada por una parte del hombre corriente a plena conciencia, sino simplemente la ha pedido de vista para concentrarse en el progreso material y la única manera en que nuestra civilización podría recuperar su estabilidad sería restaurando el elemento espiritual. Ya sabe usted que mi lema es: “La Religión es el elemento dinámico de la cultura”.

—Es consoador oír hablar de soluciones a tan lamentable problema —le digo.

—Creo que solamente recobrando una fuerza espiritual que mueva la conciencia de la sociedad más profundamente que el desecho material del poder, y le estoy respondiendo con palabras de mi libro “The Judgement”, podría la humanidad salvarse del peligro que la amenaza. La reconciliación de las naciones puede solamente llevarse a cabo en un plano más profundo que el del poder político o intereses económicos. Es esencialmente una tarea espiritual que necesita la visión espiritual que se la fé y la voluntad espiritual que es la caridad.

Alguien se acerca a saludar a Mr. Dawson. Me pongo pié y después de agradecer al ilustre historiador sus manifestaciones me alejo pensando que Dios haga que la visión de Mr. Dawson sea, en un plazo no lejano, una esperanzadora realidad.

Madrid, noviembre, 1951.

Acuerdo de 1899, la presencia de soldados ingleses en nuestro territorio sólo está apoyada por la fuerza bruta. Creemos firmemente en la Carta de las Naciones Unidas, cuyas cláusulas, si fueran respetadas, garantizarían nuestra seguridad contra cualquier agresión. Basándose en los principios de la Carta, defenderemos nuestros derechos”.

Vida aventurera de Francis Thompson

(Viene de la pág. 1.ª)

la que acudía en busca de calor y asilo, por que los demás lectores objetaban a su presencia.

Al poco tiempo se había convertido en un pordiosero, hambriento y sin hogar, que pasaba las noches en los bancos del malecón del Támesis, cubriéndose con pedregales, para procurarse un poco de calor. O bien se unía a los demás vagabundos que hallaban refugio y calor en la cripta de la iglesia de St. Martin in the Fields, en la plaza Trafalgar, donde es tradición que cualquier viandante puede pasar la noche y regalar al otro día con una taza de té humeante y un par de cigarrillos.

CAMBIO DE FORTUNA

Durante todo este tiempo había ido madurando en él el don de la poesía, escribiendo sus versos cualquier trozo de papel que le viniera a la mano; aunque sin hogar ni domicilio, no descuidó dar la dirección del poste restante del correo, como dijimos anteriormente. Había descendido ya casi hasta las ceras de la degradación cuando se decidió a enviar “La pasión de María” a Wilfrid Meynell y desde ese momento, el curso de su fortuna cambió radicalmente.

El matrimonio Meynell, reconociendo el valor auténtico de sus versos, no sólo los dio a publicidad sino que se dedicó personalmente a rescatar a Francis Thompson del abismo en que se había sumido. Se preocuparon los esposos de él y le ayudaron a sacar el mejor partido posible de sus dones y abandonaron el vicio del opio, aunque a decir verdad, era éste un vicio al que nunca se entregó de pleno. Poco después se publicaban sus “Canciones hermanas” y “Nuevos Poemas”, y todo Inglaterra despertó al hecho de que había aparecido en el firmamento literario un gran poeta de exquisitas dotes.

La nueva nota implantada por Thompson era totalmente espiritual. Empapado de la filosofía católica, enriqueció sus versos con palabras más bellas que las más exquisitas joyas, llenándolos de intenciones cadenciosas. En los numerosos poemas que escribió sobre los niños, pintaba imágenes paradisiacas para vestir su amor hacia la infancia, tejiendo en un ritmo majestuoso

Fábrica de medio cristal y vidrio hueco

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

Establecimientos y Vidrierías Llofrú S.A.

Casa fundada el año 1860

Vidrierías en PALMA DE MALLORCA. Industria, 90-Teléfono 2003. Establecimientos en Madrid: Plaza de las Cortes, 3. - BARCELONA: Balmés, 21 y 23

IMP. POLITÉCNICA. - TRONCOSO, 9. - PALMA

Los comunistas acusan de traición al Shah de Persia

Pero el monarca cuenta con la absoluta lealtad de su pueblo

Teherán. — La enemistad del pueblo persa contra Inglaterra, se ha manifestado de una manera original, a consecuencia del

triumfo electoral de Churchill. El “premier” inglés dio su nombre a una avenida de Teherán, como recuerdo de las entrevistas de los tres grandes durante la guerra. Un grupo de personas, a la vista de la policía, que no hizo nada para impedirlo, quitaron la placa de mármol que llevaba el nombre de Avenida de Churchill.

Al día siguiente, la placa de mármol fué repuesta por la policía, pero pocas horas después era nuevamente arrancada. Cuatro veces se ha repetido la operación, y como resultaba ya muy costoso seguir poniendo placas de mármol, la última que se puso era de madera, mientras se espera que el municipio tome una decisión para dar un nuevo nombre a la calle.

Los persas creen que el triunfo de Churchill puede significar un alivio en las sanciones económicas, pero no se cree que llegue a utilizar la fuerza.

En Teherán se advierte una creciente desesperación entre las personas más inteligentes, por la forma en que se llevan las negociaciones sobre el particular, y sobre todo, desde que se ha sabido que Mussadeq encontró dificultades en los Estados Unidos para llegar a un acuerdo.

Por otra parte, las grandes compañías petrolíferas no se muestran muy dispuestas a aceptar el riesgo de colocar dinero en Abadán, calificando hoy como una de las refinerías más costosas del mundo. Además, ante la perspectiva de una guerra, Abadán resulta extraordinariamente vulnerable a un ataque.

La guardia personal del palacio del Sha, ha intervenido para impedir la distribución de cuarenta mil hojas de propaganda contra el monarca, que lleva la marca del partido comunista.

Estas hojas comunistas pegadas en la mayor parte de las casas de Teherán durante la noche, combaten al Shah como traidor a Persia, y entregado a la política de ingleses y americanos. También acusan al monarca de haber cambiado la constitución parlamentaria en su propio beneficio, ya que el Shah puede disolver la Cámara de Diputados si está en desacuerdo con el Senado.

De los 60 senadores, 30 pueden ser nombrados por el Shah. La propaganda comunista acusa al monarca persa de entregarse a orgías y abusar de la bebida en compañía de otras mujeres que no son la suya.



Casa José Buades
PL ROSARIO, 1

Relojería Alemana

Colón, 40 - Tef. 2917
PALMA

SIEMPRE GALLETAS

C
E
CETRE
R
Bolsería, 7 E PALMA

Gran Frigorífico - Fábrica de Embutidos - Especialidad en Manteca para hojaldre - Butifarra Balear - Fuet Imperial y Sobrasado

Industrias Cárnicas TEJEDOR, S. A.

Vía Ernesto Mestre, 71 - Tel. 6 y 62
FELANITX - MALLORCA

triumfo electoral de Churchill.

El “premier” inglés dio su nombre a una avenida de Teherán, como recuerdo de las entrevistas de los tres grandes durante la guerra. Un grupo de personas, a la vista de la policía, que no hizo nada para impedirlo, quitaron la placa de mármol que llevaba el nombre de Avenida de Churchill.

Al día siguiente, la placa de mármol fué repuesta por la policía, pero pocas horas después era nuevamente arrancada.

Cuatro veces se ha repetido la operación, y como resultaba ya muy costoso seguir poniendo placas de mármol, la última que se puso era de madera, mientras se espera que el municipio tome una decisión para dar un nuevo nombre a la calle.

Los persas creen que el triunfo de Churchill puede significar un alivio en las sanciones económicas, pero no se cree que llegue a utilizar la fuerza.

En Teherán se advierte una creciente desesperación entre las personas más inteligentes, por la forma en que se llevan las negociaciones sobre el particular, y sobre todo, desde que se ha sabido que Mussadeq encontró dificultades en los Estados Unidos para llegar a un acuerdo.

Por otra parte, las grandes compañías petrolíferas no se muestran muy dispuestas a aceptar el riesgo de colocar dinero en Abadán, calificando hoy como una de las refinerías más costosas del mundo. Además, ante la perspectiva de una guerra, Abadán resulta extraordinariamente vulnerable a un ataque.

La guardia personal del palacio del Sha, ha intervenido para impedir la distribución de cuarenta mil hojas de propaganda contra el monarca, que lleva la marca del partido comunista.

Estas hojas comunistas pegadas en la mayor parte de las casas de Teherán durante la noche, combaten al Shah como traidor a Persia, y entregado a la política de ingleses y americanos. También acusan al monarca de haber cambiado la constitución parlamentaria en su propio beneficio, ya que el Shah puede disolver la Cámara de Diputados si está en desacuerdo con el Senado.

De los 60 senadores, 30 pueden ser nombrados por el Shah.

La propaganda comunista acusa al monarca persa de entregarse a orgías y abusar de la bebida en compañía de otras mujeres que no son la suya.

Material de Albañilería y Sanitario Antonio Martí Riera

Fábr. y desp. Salvador Juan. 67 - Manacor

CASA BOSCANO

Droguería, pinturas, esmaltes
artículos fotográficos

PLAZA CORT, 28 - Teléf. 1643 - PALMA

CE-HI-DENT

Cepillo Higiénico Dental
Artículos de calidad
OTPICO